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Οι μαθητές της Ιτέας Καρδίτσας σε 
Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεος, 
την Παρασκευή 6 Μαρτίου 2026, τέλεσε την Ακολουθία των 
Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου 
Ιτέας Καρδίτσας, με τη συμμετοχή των μαθητών και των 
μαθητριών των σχολικών μονάδων του χωρίου, οι οποίοι 
προσήλθαν για να προσευχηθούν κατά την ιερά αυτή περίοδο 
της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Στο τέλος της ακολουθίας, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε το θείο κήρυγμα προς τους 
παρισταμένους, εκφράζοντας τη χαρά και την ικανοποίησή του για τη συμμετοχή 
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των παιδιών και των εκπαιδευτικών στην κοινή προσευχή της Εκκλησίας. 
Ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τους διευθυντές και τους εκπαιδευτικούς των σχολείων 
για τη συνεργασία και την ανταπόκρισή τους στο κάλεσμα της Εκκλησίας, ώστε να 
τελεσθεί η Ακολουθία των Προηγιασμένων Δώρων και να προσευχηθούν όλοι μαζί.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η Εκκλησία αποτελεί τον χώρο όπου όλοι μπορούν να 
βρουν τη θέση τους και να σωθούν, καθώς είναι ο οίκος του Ουρανίου Πατρός, 
στον οποίο χωρούν όλοι οι άνθρωποι, αρκεί να το επιθυμούν. Μέσα σε αυτήν, όπως 
υπογράμμισε, κανείς δεν στερείται τη θέση του, διότι η Εκκλησία είναι ο χώρος 
της αγάπης και της σωτηρίας.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στο νόημα και την ιστορία της Ακολουθίας των 
Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων, εξηγώντας ότι πρόκειται για μια ακολουθία που 
διαμορφώθηκε στους πρώτους αιώνες της Εκκλησίας, περίπου τον 7ο και 8ο 
αιώνα, για να καλύψει μια πνευματική ανάγκη των πιστών. Κατά τη διάρκεια της 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής, όπως είπε, δεν τελείται καθημερινά η Θεία Λειτουργία, 
επειδή οι ημέρες αυτές έχουν πένθιμο και κατανυκτικό χαρακτήρα.



Ωστόσο οι χριστιανοί επιθυμούσαν να κοινωνούν το Σώμα και το Αίμα του Χριστού. 



Έτσι διατηρούνταν ο αγιασμένος Αμνός από τη Θεία Λειτουργία της Κυριακής και 
προσφερόταν στους πιστούς κατά τον Εσπερινό της Τετάρτης και της 
Παρασκευής, ώστε να μπορούν να μεταλαμβάνουν.

Η ακολουθία αυτή, όπως σημείωσε, είναι ιδιαίτερα κατανυκτική και βοηθά τους 
πιστούς να προσεγγίσουν βαθύτερα το μυστήριο της σχέσεώς τους με τον Χριστό. 
Η κοινή προσευχή, η συμμετοχή στις ακολουθίες και η προετοιμασία για τη Θεία 
Κοινωνία αποτελούν πνευματικά μέσα που οδηγούν τον άνθρωπο σε μεγαλύτερη 
εγγύτητα με τον Χριστό.

Αναφερόμενος στο πνεύμα της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, υπογράμμισε 
ότι η περίοδος αυτή είναι καιρός νηστείας και πνευματικού αγώνα. Η νηστεία, 
όπως εξήγησε, δεν αφορά μόνο τις τροφές, αλλά και τη συγκέντρωση του 
ανθρώπου, τη φύλαξη των λογισμών και την προσπάθεια να καθαρίσει η καρδιά 
από κακούς λογισμούς και πάθη. Πρόκειται για έναν προσωπικό αγώνα 
αυτοσυγκέντρωσης, προσευχής και πνευματικής καλλιέργειας.



Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στον χαρακτηρισμό της Μεγάλης Τεσσαρακοστής ως 



«καιρού ευπροσδέκτου», όπως ψάλλει η Εκκλησία. Πρόκειται, όπως εξήγησε, για 
έναν ευλογημένο χρόνο μετανοίας, προσευχής και πνευματικής εγρήγορσης, έναν 
χρόνο σωτηρίας για τον άνθρωπο. Σκοπός της πνευματικής αυτής πορείας είναι να 
«χριστοποιήσουμε τον χρόνο μας», να τον μετατρέψουμε δηλαδή σε χρόνο που μας 
οδηγεί πιο κοντά στον Χριστό και στη Βασιλεία του Θεού.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε επίσης στο μυστήριο του Σταυρού, τονίζοντας ότι 
οι χριστιανοί δεν θρηνούν απλώς για τον σταυρικό θάνατο του Χριστού, αλλά 
χαίρονται, διότι μέσω του Σταυρού επιτεύχθηκε η σωτηρία του κόσμου. Με τον 
Σταυρό ο άνθρωπος ελευθερώθηκε από τον θάνατο και την αμαρτία και οδηγήθηκε 
στο φως της Αναστάσεως. Αυτή η αναστάσιμη προοπτική, όπως σημείωσε, 
αντανακλάται και στην καθημερινή ζωή του ανθρώπου, στην πρόοδό του και στην 
πνευματική του ανόρθωση.

Τέλος, προέτρεψε ιδιαίτερα τα παιδιά να ζουν με προσοχή και αγάπη στην 
καθημερινότητά τους, αποφεύγοντας τις συγκρούσεις και δείχνοντας ενδιαφέρον 
ο ένας για τον άλλον. Όταν ο άνθρωπος μαθαίνει να ζει τη ζωή του άλλου μέσα 
του, τότε πλησιάζει περισσότερο τον Θεό, διότι αυτή είναι η διδασκαλία του 
Χριστού, να υπάρχουμε μαζί με τους άλλους και να προσφέρουμε στους 
συνανθρώπους μας.

Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του, ευχήθηκε σε όλους καλό υπόλοιπο της Αγίας και 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής και καλή Ανάσταση. Στη συνέχεια έδωσε σύντομες 
οδηγίες στους πιστούς που επρόκειτο να κοινωνήσουν, ζητώντας να προσέλθουν 
με ησυχία, τάξη και ευλάβεια.






























